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2012D12716 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Financiën, heeft over de Voorlopige Rekening 
2011 (Kamerstuknummer 33 179, nr. 1) de navolgende vragen ter 
beantwoording aan de minister van Financiën voorgelegd. 

De voorzitter van de commissie,
Aptroot 

De griffier van de commissie,
Berck 
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1 
Wat zou de budgettaire opbrengst zijn geweest als de kinderopvang-
toeslag afgetopt zou zijn op twee maal modaal over 2011? En wat is de 
opbrengst voor aftopping op drie maal modaal over 2011? 

2 
Wat zou de budgettaire opbrengst zijn geweest als de aftrekbaarheid van 
pensioenpremies afgetopt zou zijn op 42% over 2011? 

3 
Voor ambtenaren en semiambtenaren in budgetverantwoordelijke 
functies, is er nog steeds een brede prikkel om het budget voor minimaal 
99% op te maken. Een grote onderuitputting van het budget, is vaak een 
knappe prestatie van de controller maar leidt doorgaans direct tot een 
lager budget voor het volgende jaar. Onderuitputting is derhalve voor 
politici gewenst en voor ambtenaren ongewenst. Een tegenovergestelde 
prikkel, waarbij ambtenaren gestimuleerd worden om onderuitputting te 
realiseren zou, wanneer het collectieve sector breed wordt ingevoerd, 
mogelijk tot forse besparingen kunnen leiden, zonder onaanvaardbare 
gevolgen voor het te voeren beleid. Wil de minister nadenken over een 
dergelijke substantiële «omgekeerde» prikkel tot besparing binnen de 
collectieve sector? Deze vraag is o.b.v. een rapport van de RMO uit 2010 
o.v.v. «Cultuur van zuinigheid». 

4 
Wat voor invloed heeft de Nederlandse bijdrage aan het ESM op het 
EMU-saldo en de EMU-schuld voor het jaar 2012? In hoeverre is daar in de 
recente raming rekening mee gehouden? 

5 
Zijn er beleidsmatige mutaties verwerkt na de Najaarsnota? Zo ja, welke? 
Zijn deze allemaal aan de Tweede Kamer gemeld? Zo niet, waarom niet? 

6 
Voorgesteld wordt om de Voorlopige Rekening in het Financieel 
Jaarverslag van het Rijk te integreren, conform het beleidsvoornemen in 
2006. Welke gevolgen ziet de regering voor de informatiepositie van de 
Tweede Kamer? Hoe zal de regering de Tweede Kamer voortaan tijdig 
informeren wanneer na de najaarsnota, beleidsmatige wijzigingen in de 
departementale begrotingen worden doorgevoerd? Ziet de regering 
aanleiding voor een verbeterde informatieprocedure, gezien het feit dat in 
het verleden de Tweede Kamer niet altijd is geïnformeerd over elke 
beleidsmatige mutatie die na de najaarsnota is verwerkt? 

7 
Vervalt voortaan ook het‘budgettair overzicht interventies financiële 
sector» dat bij iedere budgettaire nota wordt geactualiseerd en aan de 
Kamer gepresenteerd wordt? 

8 
Wanneer en op welke wijze gaat u de Kamer informeren over de realisatie-
standen na afloop van het begrotingsjaar, met betrekking tot de inter-
venties financiële sector? 

9 
Wanneer en op welke wijze wordt de Kamer, indien de Voorlopige 
Rekening komt te vervallen, nog geïnformeerd over de bij de ministeries 
opgetreden onderuitputting en de mate waarin deze meegnomen kan en 
mag worden naar het nieuwe begrotingsjaar? 
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10 
Welke besparing levert het voortaan niet meer aan de Kamer sturen van 
de Voorlopige Rekening op? 

11 
Bent u bereid in het Financieel Jaarverslag van het Rijk voortaan 
standaard een tabel op te nemen, waarin de onderuitputting per minis-
terie en de maximale eindejaarsmarge wordt opgenomen? 

12 
Hoe vaak is het Budgettair Kader Zorg sinds 2005 overschreden en hoe 
groot was deze overschrijding in procenten van BBP maximaal en 
gemiddeld? 

13 
Wat is de verklaring voor de overschrijding van 1,5 miljard euro binnen 
het Budgettair Kader Zorg over 2011? 

14 
Alle kosten en opbrengsten van interventies in de financiële sector met als 
doel het stabiel houden van het financiële systeem zijn niet relevant voor 
het uitgavenkader (begrotingsregel 24), maar zijn zulke uitgaven wel 
relevant voor het EMU-saldo? 

15 
Hoe vaak hebben de uitgaven binnen het Budgettair Kader Rijksbegroting 
in enge zin de taakstelling onder- of overschreden sinds 2005 en hoe groot 
was deze onder- of overschrijding in procenten van BBP gemiddeld? 

16 
Wat verklaart de onderuitputting op de diverse departementale begro-
tingen binnen het uitgavenkader Rijksbegroting in enge zin, gaat het hier 
om efficiëntiewinsten die permanent kunnen worden gemaakt? 

17 
Is het Nederlandse EMU-saldo, vergeleken met dat van andere EU-landen, 
gevoeliger gebleken voor de recente economische schokken? 

18 
Waarom is de additionele onderuitputting van 0,4 miljard euro nog niet 
voorzien bij de Najaarsnota? 

19 
Bij welke posten op de rijksbegroting is structureel (over de afgelopen 5 
jaar) sprake van onderuitputting? 

20 
Bij welke posten op de Rijksbegroting is het mogelijk een ramingsbij-
stelling door te voeren als gevolg van een structurele onderuitputting? 
Bent u voornemens dat te doen? Zo ja, op welke posten? Zo nee, waarom 
niet? 

21 
Zijn er begrotingen waarbij er in 2011 meer middelen onderbesteed zijn 
gebleven dan via de eindejaarsmarge meegenomen kan worden naar 
2012? Zo ja, kunt u daarvan een cijfermatig overzicht geven? 
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22 
Kunt u voor die begrotingen waarvoor geldt dat niet alle onderuitputting 
uit 2011 «meegenomen» kan worden naar 2012 wat de gevolgen daarvan 
zijn voor het beleid? 

23 
De totale onderuitputting (budget dat niet tot besteding is gekomen) 
wordt gesteld 448,2 mln. Zijn er posten waarop onderuitputting is 
opgetreden, waarop in voorgaande jaren ook sprake was van onderuit-
putting? Zo ja, welke? Op basis van voorgaande, hoeveel onderuitputting 
is structureel te veronderstellen? Heeft de onderuitputting geleid tot 
bijstelling van budgetten? 

24 
Beïnvloeden tegenvallers in de renteopbrengsten op de Griekse leningen 
het EMU-saldo? 

25 
Kan de departementale onderuitputting op basis van bijlage 4 nader 
worden toegelicht? Op welke posten van de departementale begrotingen 
en waarom is de onderuitputting opgetreden? 

26 
Bij de Zorg is de overschrijding t.o.v. de Najaarsnota toegenomen met 0,3 
miljard euro tot een overschrijding van 1,5 miljard euro. Zijn de maatre-
gelen die het kabinet in de Miljoenennota 2012 heeft genomen, voldoende 
om te voorkomen dat de zorguitgaven in 2012, net als in de Voorlopige 
Rekening 2011, hoger zijn dan geraamd? 

27 
Op welk moment kan een absoluut definitief totaalbeeld van alle 
zorguitgaven over 2011 gegeven worden dat niet meer verandert door 
correcties of nacalculaties? 

28 
Per saldo vallen de uitgaven onder Rbg-eng 0,2 miljard lager uit. Wat is de 
budgettaire omvang van de mee- en tegenvallers binnen Rbg-eng over 
2011? Welk deel van de meevallers is ingezet voor de tegenvallers? Kan de 
regering deze mee- en tegenvallers nader toelichten en een uitsplitsing 
maken naar begrotingshoofdstuk? 

29 
Wat is de verklaring voor de grote onzekerheid over de uitgaven gedaan 
onder het Budgettair Kader Zorg in 2011 in vergelijking met de andere 
kaders en welke stappen worden ondernomen om dit te verbeteren? 

30 
Kunt u aangeven of en zo ja welke gevolgen de te maken begrotingsaf-
spraken in Europees verband kunnen hebben, voor het tijdig en volledig 
beschikbaar hebben van realisatiecijfers in de zorgsector? Moet de 
«bottom-line» sneller definitief bekend zijn? 

31 
Kan een voorlopige uitsplitsing worden gegeven naar deelsectoren van de 
mee- en tegenvallers binnen het budgettair kader zorg? Welke mee- en 
tegenvallers doen zich voor op dezelfde posten als voorgaande jaren? 
Welke structurele mee- en tegenvallers zijn hierbij te onderscheiden? 
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32 
Het budgettair kader zorg wordt met 1,5 miljard wederom overschreden. 
Welke aanvullende beheersmaatregelen heeft de regering in 2011 
genomen? 

33 
Kan een meerjarig inzicht worden gegeven in de groeiruimte en de loon- 
en prijsbijstelling van het budgettair kader zorg tussen 2011 en 2015? Kan 
daarbij inzichtelijk worden gemaakt hoe deze groeiruimte is onderver-
deeld tussen de Zvw en de Awbz en de desbetreffende deelsectoren 
(eerstelijnszorg, ziekenhuizen, ziekenvervoer, geneesmiddelen, langdurige 
geestelijke gezondheidszorg, gehandicaptenzorg, etc)? Zijn er bij de 
verdeling van de groeiruimte 2011–2015 andere keuzes gemaakt dan bij 
de verdeling in voorgaande jaren? Zo ja, welke en waarom? 

34 
In welke mate worden de mutaties die zich in de Voorlopige Rekening nog 
voordoen bij de vennootschapsbelasting en de dividendbelasting 
veroorzaakt door de economische ontwikkeling? 

35 
Wat is de verklaring voor het feit dat in 2011 de vennootschapsbelasting 
een tegenvaller laat zien, terwijl bij de dividendbelasting juist een 
meevaller optreedt? 

36 
Welke mogelijkheden binnen de buitensporige tekortprocedure bestaan er 
om langer de tijd te krijgen om het EMU-tekort terug te dringen? 

37 
Is de neerwaartse bijstelling gebaseerd op cijfers van het CPB of het CBS? 
Zo ja, in welke publicatie zijn deze opgenomen? Zo nee, op basis van 
welke gegevens is de verlaging van het EMU-saldo lokale overheden 
doorgevoerd? 

38 
Welke oorzaak ligt ten grondslag aan de verlaging van het EMU-saldo van 
de lokale overheden? 

39 
Kunt u de stand van zaken geven van de gesprekken (waarnaar u in de 
antwoorden 53 en 54 bij de Najaarsnota 2011 verwijst) die u met de lokale 
overheden voert over hun EMU-tekorten? Welke afspraken heeft u met de 
lokale overheden gemaakt, en welke afspraken beoogt u te maken? 

40 
Kunt u verklaren waarom door het niet uitkeren van de winstafdracht 
DNB, zowel het EMU-saldo als de EMU-schuld verslechteren? Hoe 
verhoudt dit zich tot begrotingsregel 24? 

41 
Kunt u in een tabel cijfermatig onderbouwen welke mutaties ten 
grondslag liggen aan de verslechtering van de EMU-schuld van 393 
miljard euro (Najaarsnota 2011) tot 395 miljard euro (Voorlopige Rekening 
2011), waarbij ook alle posten staan die in de Voorlopige Rekening 
voorkomen? 

42 
Kunt u een onderbouwing geven van posten in deze cijfermatige tabel die 
nog niet waren toegelicht, oftewel 1,4 miljard? 
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43 
Het EMU-saldo van de lokale overheden is met 200 miljoen euro 
neerwaarts bijgesteld, maar een toelichting hierop ontbreekt en nieuwe 
macrocijfers zijn er niet. Net als in de Najaarsnota 2011 is het EMU-saldo 
van de lokale overheden nog steeds slechter (tekort van -0,8 à -0,9% BBP) 
dan de bestuurlijk afgesproken maximale tekortnorm van -0,5% BBP. Kunt 
u ervoor kan zorgen dat de EMU-tekorten bij de lokale overheden kleiner 
worden, zo ja, hoe? 

44 
Waarom werd in de Najaarsnota nog verwacht dat Griekenland in 2011 
een bedrag van 101 miljoen zou betalen aan rente en fees en is dit nu 
bijgesteld naar 115 miljoen euro? 

45 
Kunt u een totaaloverzicht geven van alle aan Griekenland verstrekte 
leningen, waarin duidelijk wordt wat de oorspronkelijke meerjarige 
ramingen waren van te ontvangen rente en te ontvangen fees en wat de 
meest actuele meerjarige ramingen zijn? 

46 
Waarom werd in de Najaarsnota nog verwacht dat de Staat 10 miljoen 
euro zou moeten betalen aan inhuur externen in het kader van financiële 
interventies, terwijl dat nu 4 miljoen euro in 2011 blijkt te zijn? 

47 
Kunt u op hoofdlijnen aangeven voor welke interventies aanvankelijk 10 
miljoen euro inhuurkosten was geraamd? Aan welke adviseurs is in 2011 
in totaal 4 miljoen euro betaald? 

48 
Wat is de reden dat in de Voorlopige Rekening 2011 voor de back-up 
faciliteit ING met een andere euro/dollarkoers wordt gerekend dan in de 
Najaarsnota 2011? 

49 
Zijn ook andere dollargevoelige uitgaven binnen de Rijksbegroting in de 
Voorlopige Rekening aangepast aan deze nieuwste euro/dollarkoers van 
1,29? Zo ja welke? Zo nee, waarom is dat alleen bij dit instrument gedaan? 

50 
Hoe kan worden beoordeeld of de back-upfaciliteit zich gunstig of juist 
minder gunstig ontwikkelt? Hoe beoordeelt u dit? Welke invloed heeft de 
koers voor de IABF hierop? 

51 
Wat zijn de meeropbrengsten van de verhoging van het BTW-tarief voor 
podiumkunsten en kunst- en verzamelvoorwerpen over 2011? 

52 
Wat verklaart de departementale onderuitputting van 130,7 miljoen euro 
bij het Ministerie van Buitenlandse Zaken? Kan deze onderuitputting 
nader worden gespecificeerd, zijn de beleidsdoelstellingen naar beneden 
bijgesteld of is er sprake van vergrote doelmatigheid van bestedingen? 

53 
Wat verklaart de departementale onderuitputting van 106,5 miljoen euro 
bij het Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap en kan deze 
onderuitputting nader worden gespecificeerd, zijn de beleidsdoelstel-

6



lingen naar beneden bijgesteld of is er sprake van vergrote doelmatigheid 
van bestedingen? 

54 
Wat verklaart de overschrijding van 82,5 miljoen euro binnen het 
infrastructuurfonds en kunnen de extra uitgaven nader worden 
gespecificeerd? 

55 
Kunt u een nadere toelichting geven op de oorzaken waarom er sinds de 
Najaarsnota 2011 op sommige begrotingen nog forse bedragen minder 
zijn uitgegeven dan aan de Kamer was gemeld, te weten Buitenlandse 
Zaken/HGIS (130,7 miljoen euro extra onderuitputting), Onderwijs (106,5 
miljoen euro extra onderuitputting), Financiën (88,4 miljoen extra 
onderuitputting)? 

56 
Welke voorziene uitgaven zijn op deze begrotingen niet gedaan en welke 
gevolgen heeft dat voor het beleid?
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